

## Gymnázium je pro mne srdeční záležitost

V České Kamenici jsem ve funkci starostky působila dvě volební období od r. 1990 do r. 1998.

Brzy po nástupu do funkce jsem si uvědomila, jaká je škoda, že město naší velikosti nemá žádnou střední školu. Hovořila jsem opakovaně o této problematice s pracovníky Školského úřadu v Děčíně. Podporu jsem měla též od Dr. Karla Horskáka – ředitele ZDŠ, který se následně stal prvním ředitelem nově vzniklé střední školy v České Kamenici. Po mnohých diskuzích a podaných žádostech jsme získali podporu Školského úřadu, který doporučil náš projekt Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy ke kladnému vyřízení. Již tehdy jsme vytipovali, že nejvhodnější střední školou pro naše město je gymnázium a to osmileté. To je totiž schopno poskytovat všeobecné vzdělání a zároveň umožňuje studentům rozhodnout se později, v čem se budou specializovat. Osmileté gymnázium snadněji získává žáky z města a okolí, studující nemusejí dojíždět, nebo mají dojezdovou vzdálenost kratší. Také ekonomické důvody v sociálně slabší oblasti hovoří pro školu v místě, nebo poblíž. Škola nemá přitom problém s nedostatkem hodin pro aprobované učitele, což je další výhoda pro školu s osmi třídami.

Všechna jednání proběhla v roce 1992 a v roce 1993 se otevřely tři třídy gymnázia, a to prima, sekunda a tercie. Zřizovatelem byl Školský úřad Děčín, po zřízení krajů Ústecký kraj. V obou případech poskytovaly gymnáziu finanční prostředky na režijní náklady (energie, voda). Platy zaměstnanců a pomůcky jsou financovány státem prostřednictvím krajského úřadu.

Než mohli žáci zasednout do lavic, bylo nutné upravit jednotlivé třídy v Domě kultury, který jsme zvolili za sídlo gymnázia. Finanční prostředky jsme uvolňovali z rozpočtu města postupně, jak bylo nutné připravovat další učebny. Tehdejší členové zastupitelstva si uvědomovali důležitost střední školy ve městě a také jsme tehdy řešili využití Domu kultury.

Vše jsme realizovali bez dotací.

V roce 2004 začal kraj tlačit na slučování středních škol s cílem vytvořit větší celky. Naše gymnázium by bylo sloučeno s gymnáziem Děčín. To byl důvod, proč zastupitelstvo rozhodlo převzít zřizovatelství městem. Brzy potom starosta Ing. Weis zveřejnil v Českokamenických novinách názor, že by gymnázium mohlo být čtyřleté. To byla velká chyba. Mezi zájemci o studium a jejich rodiči vznikla nejistota a od té doby začalo gymnázium ztrácet žáky.

Čtyřleté gymnázium nemá v České Kamenici šanci. Kdyby bylo životaschopné, zřídili bychom školu v tomto tvaru již v r. 1993 a neměli bychom problémy s prostory.

V současnosti přijalo zastupitelstvo usnesení o sloučení gymnázia se základní školou. Občanská veřejnost však nebyla informována o tom, že bude tato problematika na jednání zastupitelstva projednávána. Starosta Bc. Hruška sloučení zdůvodňuje finančními problémy, ale ani zastupitelé ani občané nedostali seriózní podklady pro toto tvrzení. Hovoří se o ušetření 300 – 500 tis. Kč., což je vzhledem k rozpočtu města částka nevýznamná.

Z iniciativy studentů je svoláno mimořádné jednání zastupitelstva a já věřím, že o gymnáziu rozhodne s rozvahou. Slučovat ho se ZŠ, která gymnázium nechce a nechce ani, aby působilo ve městě, je pouze cesta k jeho zrušení.

To chce pan starosta? Pak ať neschovává pravé důvody za špatnou ekonomickou situaci.

*Hana Lukáčová*